
Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement 
de l’école Le Tournesol tenue le 23 novembre 2022, à 19 h, en présentiel. 

 
 
Présences :  
Madame Julie Arvisais, directrice 
Madame Sarah Tessier, parent membre 
Madame Karine Arsenault, parent membre 
Madame Geneviève Grenier, parent membre 
Monsieur Sayed Ameer Meea, parent membre 
Monsieur Emmanuel Cordisco-Moreau, parent membre 
Madame Anouchka Normand, parent membre substitut 
Madame Mélissa Légaré, représentante du personnel enseignant 
Monsieur Enzo Diaferia, représentant du personnel enseignant 
Madame Louise Racine, représentante du personnel de soutien 
Mme Darquise Vaudry, représentante du personnel du service de garde 
Mme Manon Roux, substitut représentante du personnel enseignant 
Madame Marylène Lachance, représentante du personnel enseignant 
 
Étaient absents : 
Madame Marilyne Tremblay, parent membre 
Madame Karine Prince, représentante du personnel enseignant 
 

 
1. Ouverture de l’assemblée 
 
Madame Tessier procède à l’ouverture de l’assemblée. Il est 19 h 00. 
 
2. Parole au public 
 
Aucun public. 
 
 
3. Adoption de l’ordre du jour 
   
IL EST PROPOSÉ par madame Racine et appuyé par madame Lachance, D’ADOPTER 
l’ordre du jour de la séance du conseil d’établissement tel qu’il a été présenté. 
 

Adopté à l’unanimité 

 

4. Adoption du procès-verbal du 12 octobre 2022 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Grenier et appuyé par monsieur Ameer Meea, 
D’ADOPTER le procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement de l’école Le 
Tournesol tenue le 12 octobre dernier.  
 

Adopté à l’unanimité 
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5. Visite de monsieur Patrick Archambault, conseiller à la ville de Lorraine 
 
Annuellement, monsieur Archambault assiste au conseil d’établissement en tant que 
conseiller municipal et responsable de la sécurité publique, de l’urbanisme et des loisirs. 
L’objectif principal est d’assurer une collaboration avec notre école et les parents. 
 
Le stationnement et la circulation aux abords de l’école sont toujours des sujets 
d’actualité. Monsieur Archambault rappelle que les sentiers menant du stationnement de 
la ville à l’école seront déneigés et entretenus afin de favoriser leur utilisation ainsi que 
le sentier dans le parc des petits. La zone piétonnière sera également mieux déneigée 
dans les rues aux abords de l’école. 
 
Madame Arvisais énonce le souhait de l’école pour un futur partenariat pour la mise en 
place d’un parcours d’hébertisme dans le parc des petits. Le terrain appartient à la ville. 
 
Ne pas hésiter à communiquer avec monsieur Archambault au besoin. 
 
 
6. Consultation – Politique relative à l’admission, à l’inscription et à la répartition 

des élèves dans nos établissements (OS-01) 
 
Madame Arvisais présente la consultation. Les membres remplissent la grille-réponse en 
étant en accord, en désaccord ou en abstention avec les différents énoncés et en 
ajoutant des commentaires.  
 
 
7. Consultation – Calendrier scolaire 2023-2024, secteur jeunes 
 
Mme Arvisais présente la consultation. Les membres s’entendent pour choisir les 
mêmes scénarios que les enseignants. À la suite de leur consultation en équipe, 
madame Arvisais remplira le formulaire. Les résultats sont : le scénario 1 et la semaine 
de relâche débutant le 4 mars 2024. 
 
 
8. Consultation – Cadre d’organisation scolaire 2023-2026 
 
Madame Arvisais présente la consultation. Les membres remplissent la grille-réponse en 
étant en accord, en désaccord ou en abstention avec les différents énoncés et en 
ajoutant des commentaires. 

 
 

9. Activités parascolaires pour la session automne 2022 (suite) 
 
Madame Arvisais annonce que le parascolaire de sciences aura lieu. 
 
 IL EST PROPOSÉ par madame Légaré et appuyé par monsieur Ameer Meea 
D’APPROUVER cette activité parascolaire.  
 

Approuvé à l’unanimité 
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10. Conférences aux parents 
 
Une consultation par courriel entre la rencontre d’octobre et de novembre 2022 a eu 
lieu. Une conférence pour les parents sur l’utilisation des réseaux sociaux a été 
organisée conjointement entre les trois écoles de Lorraine. La conférence aura lieu le 7 
décembre à l’école Le Carrefour. Ce sera une conférence sur la cyberdépendance de 
Marco Mailhot. De plus, nos élèves du 3e cycle recevront une formation sur le même 
sujet, par le même animateur. La conférence pour les parents sera au coût de 500$ 
environ et payée par la mesure 15024. 
 
De plus, les orthopédagogues sont à organiser une formation pour les parents dont les 
enfants utilisent les aides technologiques à notre école. 
 
 IL EST PROPOSÉ par madame Tessier et appuyé par monsieur Cordisco-Moreau 
D’APPROUVER ces deux conférences-formations aux parents.  
 

Approuvé à l’unanimité 
 

 
11. Comité de parents 
 
Monsieur Ameer Meea souligne que les parents de l’école secondaire d’Oka ont exprimé 
leurs inquiétudes ou désaccords en lien avec certains éléments du nouveau cadre 
d’organisation scolaire. 
 
 
12. Fondation l’Héritage Le Tournesol 
 
Mme Arvisais rappelle aux membres que la campagne pour les produits Raphaël est en 
cours et que la dictée commanditée aura lieu avant le départ pour le congé des fêtes 
ainsi qu’un dîner St-Hubert. Un déjeuner de Noël est prévu pour nos élèves. 
 

 
13.  Informations de l’école 
 

• Service de garde : Pour la 1re fois à notre école, des rencontres de parents ont 
été organisées. Les parents auront la chance de rencontrer l’éducatrice de leur 
enfant en fin de journée le 25 novembre prochain. La journée pédagogique 
affiche complète. Certains parents ont été inquiets de la lettre reçue par le 
CSSMI, les invitant à faire manger leur enfant à la maison si possible en lien 
avec la pénurie de main-d’œuvre au dîner.  

 

• Enseignants et direction : Le tutorat par les pairs débutera sous peu. Les élèves 
adorent ce projet, autant les tuteurs que les tutorés. Les rencontres de parents 
de novembre se sont bien déroulées. Un projet vocabulaire encadré par une 
orthopédagogue est offert à plusieurs de nos élèves dont la langue parlée à la 
maison n’est pas le français. Nous avons revécu la traditionnelle parade de 
costumes à l’Halloween à travers l’école. Tout au long du mois de novembre, les 
élèves avaient comme défi d’adopter des paroles et des gestes positifs. Une 
activité privilège école aura lieu le 1er décembre prochain. 
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14. Autres points 
 
Prévention des infections : À la suite du retrait de certaines mesures sanitaires en lien 
avec la Covid-19 (exemple retrait du port du masque), certains parents sont inquiets. 
Madame Arvisais mentionne qu’elle ne peut pas ajouter des mesures restrictives 
propres à l’établissement. Les consignes ministérielles doivent être respectées. 

 
15. Prochaine rencontre 
 
Mercredi 24 janvier 2023 à 19 h.  

Joyeuses fêtes à tous ! 

 
16. Levée de l’assemblée 
 

IL EST PROPOSÉ par madame Lachance et appuyé par monsieur Diaferia que 
la séance soit levée. Il est 20 h 56.    

Adopté à l’unanimité 
_____________________    ______________________ 
Sarah Tessier      Julie Arvisais 
Présidente                           Directrice 
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